

治理大气污染 郑州 在行动

中原区高压严查露天烧烤

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 董志伟 文/图)"烧 烤摊占道经营,我们走路都 不方便,你们好好管管吧!" 入夏以来,群众反映一些夜 市占道经营严重影响群众 出行。连日来,中原区城市 管理行政执法局持续开展 集中行动,严查占道经营和

露天烧烤污染环境。 7月20日晚,由中原区 城市管理行政执法局联合 公安、辖区办事处开展了大 型集中行动,记者随联合行 动组对冉屯东路一带进行 采访。入夜,这里还是灯火 通明,"南阳烤羊腿""老狼 大盘鸡"等夜市摊点规模庞 大,占据了全部行人通道, 食客停放的自行车、电动车 及汽车占据了快车道。执 法人员当即要求烧烤摊主 撤回店内。在该路段南边 一小区门前,停放的"东北 烧烤"炉具格外显眼,也占 据了公共区域,执法人员合 力将烧烤炉具暂扣移到执

据了解,入夏以来,中 原区城市管理行政执法局 在公安、办事处等部门配合 下,持续对辖区露天烧烤展 开治理。主要对中原区昆 仑路、永庆路、淮河路、工人 路、伊河路、伏牛路等露天 烧烤易发多发路段和经常 反复的点位进行了拉网式 排查清理,力度空前,但一 些商贩利益驱使,仍心存侥 幸,顶风违规。

为彻底消除一些摊贩 的侥幸心理,7月21日下 午,中原区城市管理行政执 法局将近日执法行动中查 获的80多套烧烤炉具进行



执法人员对 -沿街卖羊肉串 的违规摊位进行

经开区扬尘污染整改初见成效

本报讯(记者 张倩 通讯员 王倩倩)昨日,记者从经开区了解 到,连日来,经开区扬尘办迅速行 动,施工单位积极配合,经开区扬 尘治理已初见成效。其中,前段 时间扬尘整治不达标的河南超亚 医药厂房项目部等施工现场扬尘 治理已全部整改到位。

昨日,记者来到河南超亚 医药厂房项目部看到,工地外

围及施工现场的通道已经硬化 处理,施工材料堆放整齐,所有 散装物料都已苫盖,裸露地面 也已进行绿化。项目负责人表 示,施工现场扬尘治理已达到6 个100%的标准,并购买了喷淋 装置、绿网,防止扬尘污染,门 口安排了专人,使用水枪对车 轮、车身进行冲洗,杜绝施工车

据了解,经开区结合项目 实际情况,在施工扬尘治理方 面,本着与领导分工结合、与领 导分包项目结合、与领导包村 结合的原则,分片包干,责任到 人,并投入大量人力、物力、财 力,与施工单位一起定人、定 责、定目标,限时对扬尘污染进 行治理,使工地扬尘污染得到

东大街办事处开展餐饮业油烟控排行动

本报讯(记者 王思俊 通讯 员 帖迪生)日前,管城区东大街 办事处开展"集中整治油烟污染, 改善城市人居环境"专项行动,取 缔燃煤大灶30余个,对未整改的 饭店限期整改,杜绝了油烟及烟

为进一步加强餐饮业油烟污 染防治,切实改善建成区大气环境 质量,东大街办事处开展历时一个 月的餐饮业油烟控排行动,联合执 法中队、区工商局、区环保局组成 了30人的工作组对辖区内的堵疏 结合点、饭店进行集中整治,严厉

查处餐饮业油烟污染等违法行 为。重点排查饭店、小吃、烧烤等 餐饮经营场所,建立详细的餐饮服: 务业台账,对区域内8家未安装油 烟净化器的餐饮经营户下发了限 期整改通知书,取缔燃煤大灶30 余个,杜绝油烟及烟煤污染。

环保工作人员现场监测

烧烤摊附近污染严重

本报讯(记者侯爱敏)在我市大气污染防治工作中,整 治路边露天烧烤摊点是重要内容之一。烧烤摊未经处理 直接排放的烟气对空气到底有多大危害? 7月20日20时, 市环保局监测站工作人员来到丰产路和花园路交叉口,对 烧烤摊点聚集的地方现场监测。

在距离烧烤摊点大约15米的人行道上,监测人员打开 便携式监测仪。5分钟后,仪器显示PM2.5平均值为 206.1,属于重度污染。随后,监测仪被放置到关虎屯生活 广场内的一个通道里,通道旁边是多家小吃摊点,空气流 通较差。仪器显示PM2.5的5分钟平均值为283.9,瞬间值 一度高达600,属重度污染。

距离关虎屯生活广场东边不远,多家烧烤摊点聚集, 流动小车上烟雾缭绕,四散飘飞,远远看去,整片区域笼罩 在一片烟雾朦胧中。置身其中,便携监测仪5分钟均值为 397,瞬间最高值为1773,已经为最高级别严重污染。而距 离小吃街直线距离100米左右的一处写字楼的院子里,5分 钟平均值最低197,仍为中度污染。

此时,丰产路上一家占道经营的面筋摊点前,大功率 的排风扇正在把浓浓的油烟送到天空中去。

参加水价改革听证会消费者产生

本报讯(记者 宋建巧)市物 价局计划8月上旬召开市区城 市集中供水价格改革听证会。 昨日下午,在报名消费者代表、 媒体和河南省郑州市黄河公证 处工作人员见证下,8名听证会 消费者参加人经抽签产生。

7月8日,市物价局发布通 告,面向社会招募听证会参加 人员,截至7月14日报名结束, 共有97名消费者报名。昨日在 多方见证下,8名参加人员从这 97人中抽签产生。据介绍,下 一步,市物价局按照规定,在听 证会召开前15日将有关材料送 达参加人,材料内容包括听证 方案、成本监审报告、相关法律 法规说明等。另外,还将组织

听证会参加人员实地考察我市 制水工艺,包括如何从南水北 调源水口取水、制水、进行水处 理、送到市民家中等流程,以便 其有更直观认识。下月举行的 听证会上,消费者参加人将针 对目前已经制定出的两套水价 改革方案提出意见和建议,市 物价局会将这些意见和建议整 理形成听证报告,递交市委市 政府,从而确定最终水价改革 方案。

据介绍,10年来,我市居民 生活用水价格一直是2.4元/立 方米,在我省18个地市中居于 第16名,在沿黄的8个省会城 市中位于最后一名,在36个大 中城市中也排名靠后。

昨日上午,第三届金水区群众文化艺术节首秀启动于凤凰茶城。别具一格的中国(郑州) 国际茶艺大赛为绿城百姓捧上一杯杯"文化茶"。 本报记者 党贺喜 摄

我省特岗教师招聘即将启动

今年计划招聘 1.24万人

本报讯(记者 王红)全省特 岗教师招考在即。记者从昨日 召开的全省2015年特岗教师考 试工作会议上获悉,全省今年计 划招聘1.24万人,共有6.3万人 报考,符合条件60840人,报考 与招聘数为历年之最,平均1个 岗位5人竞争。

省教育厅要求,全省各级教 育行政部门应严格执行招聘考 务程序,确保考试公平。今年, 全省特岗教师招聘考试必须使 用高考标准化考场,要全面开启 全程视频监控和网上巡考系统, 对考生行为、监考行为和考务管 理情况实施全过程监控。所有

考点考场必须配齐配好屏蔽仪、 探测仪等设备,身份验证系统必 须正常使用,要把好考场入门关 口,严格考生入场身份核验。在 考试结束前通过手机等手段外 传试卷皆属泄密行为,将依据有 关法律予以惩处。

省教育厅表示,笔试成绩 公布后,考生对笔试成绩有疑 问的,可在规定时间内申请成 绩复核。成绩复核的内容包 括:应考人员的相关信息是否 准确;登分、核分是否正确;有 无漏改、错改;是否有违纪记录 或者其他异常情况等,不复核 评分宽严。

对于拆迁改造的村庄,还要做好资料 留存,《通知》规定,村庄在拆迁改造前和改 命名的方式给予传承。根据《通知》,所有

拆迁改造村庄都要规划建设或设置村史 馆。同时,鼓励和支持各县(市、区)根据实 际情况规划建设各具特色的历史文化遗存 集中保护街区或园区。鼓励各村挖掘传统 艺术、地方民俗、人文典故、地域风情等非 物质文化遗产;鼓励村庄改造时规划、设 计、建造具有地域风格的公共设施和标志

> 根据《意见》,为展现我市新型城镇化 建设成果,真实反映乡村的变迁过程和变 迁前后的情况对比,市政府决定启动拆迁 改造村庄变迁史(以下简称村史)编写工 作。我市要编写的村史,偏重于"变迁"二

字,即是以村(社区)为单位,以村落形成及 村名由来、地理环境、政治经济、文化教育、 乡土民情、古今人物等为内容,分时期按大 类记述,重点反映在城镇化建设过程中村 庄变迁前后的巨大变化及目前的崭新面 貌。每个村史自成一册,名称、字数、编写 风格、版式、印刷、装帧等由各县(市、区)、 开发区统一安排。

《意见》指出,各乡(镇)、街道办要 认真按照具体编写工作方案,结合自身 实际情况,责任落实到人,加强村史编 写进度督导,力争今年年底前完成编写

上半年我市产煤同比下降8.9%

部分煤矿或迎关闭退出窗口期

本报讯(记者 黄永东 通讯 员 于宏强)据市煤炭局不完全 统计,今年上半年,全市辖区煤 矿完成煤炭产量1155万吨,同 比下降8.9%,实现产值44.2余 亿元,同比下降20.5%。

截至6月底,全市煤炭企 业库存煤炭133万吨左右,其 中地方煤炭企业库存15万吨 左右,省骨干企业库存90万吨 左右,比照管理煤炭企业库存 12万吨,煤炭运销企业库存16 万吨左右。

目前,我市辖区共有196家

煤矿,复工复产73家,隐患整改 12家,停工停产111家。上半 年,煤矿安全生产形势保持稳 定,没有发生安全事故,百万吨 死亡率为零。

据市煤炭局相关负责人分 析,受宏观经济、进口煤等因素 影响,目前煤炭市场仍处于供大 于求的局面;加之矿井开采深度 增加及地质条件变化,煤矿安全 投入大幅增加,生产成本不断提 高,煤炭企业生产积极性普遍不 高,部分煤矿或迎来关闭退出窗

城镇排污许可证 即日起开始申报

本报讯(记者 裴其娟)记者 昨日从市市政设施监理所了解 到,我市城镇污水排放许可证 办理工作已重点圈定四类单 位,即日起至9月底,该所将逐 步进行全面排查。同时,市城 管局已开始接受企业或个人申 报。从10月起,对发现无证向 市政管网排放污水的单位将处 以最高50万元的罚款。

为保证城市排水设施和污 水处理设施的正常运转,我市 于日前启动了污水排入排水 管网许可证办理工作。近日, 经过对污水排放企业的分析, 决定以医疗类企业、工业企 业、建筑企业、餐饮企业等四 类单位为重点,从即日起开始 进行人户调查,重点调查排放 单位是否实行雨污分流,有无 化粪池、隔油池等预处理设 施。期间,市城管局将为申报 排污许可证企业提供快速办 证,企业只需提交排水许可证 申请表、相关管网图纸、水质 检测报告等材料,该局承诺在 6个工作日办结。

从10月起,市市政设施监 理所将对无证向市政管网排放 污水行为进行查处,对无证向 城市管网排放污水的重点排污 单位,除了责令停止违法行为, 限期整改,补办排水许可证,还 将处以30万~50万元罚款。

全市行业协会商会全部实现"脱钩"

本报讯(记者 李娜 通讯员 张建伟)行业商业协会和行政机 关"脱钩",真正实现"自愿发起、 自选会长、自筹经费、自聘人员、 自主会务和无行政级别、无现职 政府机关工作人员兼职"——昨 日,记者从市民政局及市民间组 织管理办公室获悉,截至目前, 郑州市级行业协会商会已全部 实现"去行政化"。

今年3月,根据中央关于社 会组织发展改革精神和上级有 关行业协会商会与行政机关脱 钩的要求,郑州市民政局及市 民间组织管理办公室正式启动 了行业协会商会与行政机关脱 钩工作。通过摸底甄别,共排 查出需脱钩的市级行业协会商 会56家。截至目前,已有46家 完成"脱钩",10家注销。

实施"脱钩"后,我市部分 行会协会商会实现了"转型升 级",市民管办协助部分行业协 会商会积极接应政府职能转 移,承担政府购买服务项目。 目前,至少有10家以上"脱钩" 之后的行业协会商会,承接了 政府购买服务项目。

小额贷款助居民创业

本报记者 栾月琳 通讯员 彭刚

"感谢社区的大力支持,我 终于实现了创业梦想!"得益 于社区小额贷款的帮扶,社区 居民马银不仅成功创业,还扩 大了店面。

管城区陇海街道辖区居民 马银的丸子汤店想增大门面, 扩大经营,急需一笔资金,但 是不知该如何办理贷款。陇海 马路办事处劳动保障站工作人 员得知此事后,主动上门为其 服务,帮她办理了申请贷款的 所有手续。马银用贷来的10 万元资金扩大了门面。

陇海办事处人力资源社会 保障服务所工作人员介绍,街 道社保所从解决下岗失业人员 创业问题入手,提出了以"关 注民生扶持创业,带动就业促 进和谐"的工作思路。为了掌 握辖区居民基本情况,各社区 对辖区失业居民和用工单位进 行了全面调查摸底、建立台 账,通过定期走访和电话联 系,实现对下岗失业人员的动 态管理。社区每年都帮助有自 主创业愿望而又缺乏资金的下 岗失业人员和大学生贷款,帮 助他们实现就业和再就业。

今年以来,陇海办事处人力 资源社会保障服务所已举办创 业就业培训4次,培训辖区居民 50余人次,为有创业意向的下岗 失业人员5人办理了小额贷款。

拆迁改造村庄要注意历史文化保护传承

我市年底前将编纂郑州"村史"

本报讯(记者 李娜 张乔普)"让居民 望得见山、看得见水、记得住乡愁"——昨 日,市政府办公厅下发《关于切实做好拆迁 改造村庄历史文化保护传承工作的通知》 和《郑州市村庄变迁史编写工作指导意 见》,在城市建设过程中,我市将切实做好

历史文化保护传承工作。 根据《通知》,我市要分类做好实物保 护,对村庄现有已经确定等级的文物保护 单位依法予以保护。对现存未定级的古 民宅、古祠堂、古戏台、古牌坊、古桥、古 道、古渠、古堰坝、古井泉、古街巷、古会 馆、古城堡、古树名木等历史文化实物,要

逐一甄别,符合条件的,抓紧申报各级文 物保护单位;不具备或者暂时不具备各级 文物保护单位申报条件,但具有一定历史 文化价值的实物,要提出明确保护意见和

造过程中要做好历史记忆的保留工作。利 性建筑 用文字、图画、影像、测绘、卫星图片等技术 手段,对村庄变迁过程予以记录留存。所 有拆迁改造村庄都要编写村庄变迁史。具 有历史的村庄名称,还可以采取社区、道路